

CUESTIÓN RESUELTA

Sobre la instalación de la Audiencia y los Juzgados

Reunida la junta de Gobierno de la Audiencia provincial en la tarde de hoy, el señor presidente dió cuenta de las gestiones hechas por el Ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad, reunido en junta general en el día de ayer para encontrar una fórmula que solucionase el conflicto existente por la falta de local, para desempeñar las funciones judiciales.

El señor Decano de dicha entidad, don Pedro Baró, acompañado por el tesorero señor Alózar Masón y diputado señor Bautista, éste además en su doble representación de alcalde de esta ciudad, se entrevistaron esta mañana con el Ilmo Sr. Presidente de esta Audiencia, en el domicilio particular de éste, al que dieron cuenta de los acuerdos adoptados, y propuesta que vienen a formular, y después de un cambio de impresiones, y teniendo en cuenta que es preciso reanudar en toda su integridad la normalidad en la función judicial, aunque no había sido suspendida de hecho ni un momento siquiera, como lo prueba el que continúan celebrándose las vistas de juicios por jurados, causas con presos, y despacho ordinario, habilitando locales en domicilios particulares, a más de los salones del Excmo. Ayuntamiento, y que los juzgados, al igual, hicieron normalmente su guardia, instruyeron diligencias y funcionaron en asuntos urgentes y de importancia, según se acordó en la Junta de Gobierno anterior, se convino en aceptar para la instalación de los juzgados de Instrucción el piso principal de la Casa de Socorro, para el de la Catedral, y los salones del Teatro Romea para el de San Juan; y para la Audiencia, si se venían ciertas dificultades económicas la casa propiedad de los herederos de los señores Zapata Echevarría, sita en la calle de Alejandro Seiquer, antes Zooo.

Con esta propuesta se trasladaron todos los reunidos al despacho del Excmo. Sr. Gobernador civil, a cuya autoridad se comunicó todo lo antes expuesto, mostrándose el señor Varela satisfecho de esta propuesta, y coadyuvando además eficazmente para que tuviera realidad, y al efecto se puso al habla con el presidente de la Diputación, del que recibió en el acto el auxilio pecuniario obligado. Y es más, el señor gobernador, se comprometió a adelantar de su peculio particular la cantidad necesaria para otorgar el contrato de arrendamiento de dicho inmueble y pago del primer semestre de alquiler, que han de satisfacer por iguales partes la Diputación y el Ayuntamiento: quedando por tanto solucionado provisionalmente el conflicto planteado, cuya solución ha llenado de satisfacción a toda la Junta reunida, señores jueces y personal auxiliar, todos los cuales y sin que haya necesidad de justificación alguna, han lamentado el espectáculo sensible que ha dado lugar la anómala situación creada bien a pesar de todos.

En vista de todo lo expuesto la Junta acuerda, ante todo, que con la máxima urgencia se efectúen los trasladados a los nuevos locales para que brevemente quede completamente normalizada la función judicial en todos sus organismos en esta capital.

Manifestaciones del Presidente de la Audiencia

Al entrevistarse los periodistas ayer tarde con el Presidente de la Audiencia señor Bernardo, cuando acudieron a recoger la información ante-

rior, el señor Bernardo les manifestó que se encontraba tanto él como sus compañeros de la Audiencia y jueces, muy satisfechos de la solución dada a este asunto de instalación provisional de los servicios de Justicia por el ruinoso estado en que se encuentra la Audiencia, o sea el viejo Palacio del Almudí.

Resaltó la cooperación valiosa del gobernador señor Varela y de las autoridades todas que pusieron su buena voluntad al servicio de esta causa.

Hizo constar que hasta ahora no había sido interrumpido ningún servicio verdaderamente importante, ya que los Juzgados seguían funcionando en forma un tanto anormal y los demás asuntos de la Audiencia se despachaban con la rapidez que requerían.

La Audiencia de Murcia ha rendido en lo que va de año un trabajo casi superior a las fuerzas normales, pues hechos ocurridos hace cuatro y tres meses, las causas ante el Tribunal de Jurados se han visto ya.

Con las instalaciones provisionales quedará completamente normalizado el servicio. Quizás los Juzgados municipales podrán ser trasladados a un local particular, pero ello se gestionará y si es posible se llevará a efecto.

Solo falta ahora que las obras de reconstrucción de la Audiencia se realicen con actividad. El Ayuntamiento, por voz de su Alcalde está dispuesto a entregar cincuenta mil pesetas que tiene consignadas en Presupuestos. Por otra parte el ministro de Justicia señor Albornoz, mantiene la firme promesa que le hizo a él como antiguo compañero y también a las autoridades, especialmente a la gubernativa, de enviar en este ejercicio cincuenta mil pesetas también sin perjuicio, de aumentar la cantidad en la medida necesaria en los Presupuestos del año próximo. Por tanto no es cierto que haya dejado a Murcia para reconstrucción de la Audiencia sin esa cantidad, pues se decía que la había remitido para la Audiencia de Oviedo.

En suma, el señor Bernardo se manifestaba satisfecho, como ya decimos por la armoniosa solución que ha tenido esta cuestión importante.

Bodas de Plata

Con motivo de celebrar sus bodas de plata en el sacerdocio el culto párroco de San Juan Bautista de Alquerías, don José Robles López, anteayer mañana a las diez celebró una misa en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen de esta Ciudad y para conmemorar dicho día y en dicha misa recibieron por vez primera la sagrada comunión sus sobrinos Luis y Carmencita Abellán Robles, hijos de nuestros amigos don Juan Abellán y doña María Robles López.

A la terminación pronunció una plática tan llena de unión evangélica y alusiva al acto que se celebraba que a los numerosos invitados que asistieron a la ceremonia les produjo una gran emoción.

Damos nuestra enhorabuena a toda la familia y hacemos votos porque pueda celebrar las de oro en bien de la Iglesia y sus feligreses, como a los nuevos comulgantes los veamos hechos personas de provecho y buenos cristianos.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados después de los actos religiosos.

Notas deportivas

Del campeonato regional atlético

El domingo se celebraron las pruebas oficiales de 1500 metros y pértiga, no pudiendo celebrarse los lanzamientos de jabalinas, al no autorizar el Murcia F. C. que se lanzase en el campo de juego.

Campeonato de 1500 metros. — Inscritos: Alberto García Salvat, Joaquín Pastor Calatayud, Pedro Estrada Farnés, del sexto de Artillería; Francisco Morello, del Bremen S. C.; Francisco Rodríguez, Manuel Cano y Pedro Marín, del Imperial F. C.; Valcarlos, corrió fuera de concurso.

Vencedor, Manuel Cano, del Imperial, que invirtió en el recorrido 4. minutos 58 segundos.

Segundo, Francisco Morello, del Bremen.

Fuera de concurso, Valcarlos, que corrió enfermo, invirtió 4 m. 56 s.

Salto de Pértiga. — Inscritos: Manuel Cano y Adolfo López, del Imperial. Vencedor, Manuel Cano, 2 m. 80, 2-40 m. 2-50, 2-80. Se suspendió la prueba al alcanzar esta marca por el excesivo calor y sol que fatigaba con exceso a los concursantes.

PACO DEPORTES

Campeonato oficial de 200 metros y lanzamientos de peso y jabalina

Se convoca a los atletas que deseen tomar parte en estas pruebas, para el jueves 29 del corriente, (festividad de San Pedro), que concurrán a los terrenos del Cuartel de Artillería de Jaime el Conquistador, a las ocho y media de su mañana para participar en el concurso de las mismas.

El haberse aplazado las pruebas de lanzamiento de jabalina para el día 29, ha sido debido a la negativa de la directiva del Murcia F. C. a que se efectúen los lanzamientos en su terreno, pero debido a la amable disposición del señor teniente coronel de Artillería que siente gran entusiasmo atlético y al entusiasmo de los señores oficiales, se celebrarán en las pistas de atletismo del Cuartel de Artillería cuya autorización nos ha sido concedida.

Lo que hacemos público para conocimiento de los aficionados a este deporte. Se suplica a los corredores y participantes la más puntual asistencia.

Murcia 27 de junio de 1938. — Por el Comité federativo de la F. R. M. A. MARIANO IZQUIERDO

El partido de mañana en Zarandona.

Mañana tarde a las cinco y media y en el campo de Zarandona, se celebrará un interesante partido de fútbol entre los equipos del Murcia e Imperial.

Dada la magnífica forma en que actualmente se encuentra el Club murciano, demostrada durante el torneo de promoción y el interés que siempre pone en cuantos encuentros celebra con el Murcia, hace que el partido se presente verdaderamente reñido.

Esperamos acudirán los aficionados en masa a Zarandona ya que además de presenciar un encuentro entretenido, ayudarán a aliviar la crisis porque atraviesa el modesto club del barrio.

La alineación de ambos onces como el árbitro que ha de dirigirlos, la daremos a conocer mañana.

Para este partido se ha fijado una entrada económica.

LISCANO.

La festividad de San Pedro Apóstol en la iglesia de esta ciudad

Los cultos que se han de celebrar en la iglesia de San Pedro los días 28 y 29 en honor al titular serán los siguientes:

Hoy 28 a las seis de la tarde, se oarán tres misas solemnes vespérales, con asistencia del Clero de la capital.

Mañana 29, día propio del Santo, se dirán misas desde las cinco y media hasta la una, cada media hora.

A las diez tendrá lugar la función siendo celebrante el Presbítero don Valentín Tevar García-Valladolid.

Ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. señor don Saturnino Fernández Magistral de esta S. I. C.

Por la tarde será la última novena predicando don Juan de Dios López Martínez, Cura de esta Iglesia.

A la víspera y función asistirá la orquesta y voces del profesor don José María Cantos.

El ornato del templo estará a cargo de sus respectivos camareros que son:

Altar Mayor, señor Cura; Patriarca San Joaquín, don Joaquín Bosque y señora; Sagrado Corazón de Jesús, la Asociación; Perpetuo Socorro, doña Natividad Nicolás Font; Nuestra Señora de las Maravillas, doña Ana Codorniu viuda de Hernández Ros; Dolores, M. I. Sr. don Mariano Sanz Barrera; San Cayetano, doña María Viejo, viuda de Fernández; Nuestra Señora de la Presentación, la Hermandad; San Antonio de Abad, doña Rosario Sánchez, viuda de Pérez; N. P. J. doña Dolores Navarro de Meseguer; San Antonio de Padua, señorita Isabel Crespo Díaz; Santo Cristo de la Pasión, doña María Clemares, de Me-

seguer; Santa Bárbara, doña Antonia Pérez Segura, de Matínez y del Patriarca San José, doña Amparo Bosque, de Abellán Alcántara.

Gobierno Civil

Una reunión

El gobernador civil señor Varela no recibió ayer a los periodistas por estar reunido con el Presidente de la Audiencia, el Decano del Colegio de Abogados señor Baró, tesorero don Dionisio Alózar y otros miembros de la Junta de Gobierno de dicho organismo para tratar de la instalación de los Juzgados y la Audiencia.

De lo tratado en la reunión ofrecemos información en otro lugar de este número.

Imposición de multas

Por el señor Varela según nos manifestó el secretario particular señor Cano de Alarcón, se habían impuesto multas de cien pesetas a cada uno de los jugadores de fútbol señores Gutierrez Meca y Segura Cutilas, por producirse fuera de orden durante la celebración de un partido.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 28 DE JUNIO DE 1938

Pantano	EMBALSE	
	M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta . . .	67.969.84	857.952
Talave	42.417.250	275.000
Quípar	19.603.432	00
Puentes	18.457.150	71.778
Corsovado	8.928.858	00

Murcia 27 de Junio de 1938.

La vista por los sucesos de Agosto

Con motivo de un incidente los periodistas se retiran de la Sala

Previas las debidas explicaciones, los periodistas se reintegran a sus puestos

(Por telégrafo)

Madrid.—Continuó la vista de la causa contra los procesados por los sucesos del 10 de Agosto.

Se adoptaron grandes precauciones en el interior y en los alrededores del Supremo.

Los procesados fueron conducidos en la misma forma que los días anteriores.

Todos los complicados aparecen vestidos de paisano, excepto los pleadores y sargentos, que van de uniforme.

Los abogados se reúnen y a pesar de no haberse atendido su requerimiento acuerdan no retirarse.

Interrogatorio de los procesados

Continuó el interrogatorio de los procesados, por el Fiscal y defensores. Uno de los abogados preguntó a un procesado si los guardias de asalto tenían iguales órdenes que los de Casas Viejas, originándose un ruidoso incidente.

El Presidente advierte que el suceso de Casas Viejas fué posterior. Parte del público aplaude y el Presidente amenaza con la expulsión.

Como el teniente de la Benemérita acusa a un periodista por haber aplaudido, y el Presidente le amenaza con expulsarlo, Los compañeros hacen causa común y se retiran todos.

Previas explicaciones, se reintegran a sus puestos.

Un horroroso crimen en Ubeda

Por que le ofrecieron cincuenta céntimos, lleva un niño a que lo degüellen

(Por telégrafo)

Ubeda.—Con motivo del hallazgo del cadáver de un niño, que apareció degollado y con las manos sortadas, la policía empezó a realizar investigaciones procediendo a la detención de Antonio Molina, de 17 años de edad.

Este declaró que sus compañeros Miguel López y Ramón Viña, le ofrecieron dos reales, si les lleva un niño.

Antonio marchó al paseo, donde estaban jugando varias criaturas y engañó a una, ofreciéndole que le compraría frutas.

El pequeño fué llevado al sitio convenido, donde le amordazaron, metiéndolo en un saco.

En un olivar próximo, los referidos individuos lo asesinaron recogiendo la sangre, echándola en una botella.

Miguel se llevó la sangre para que la bebiera su padre que está enfermo. Los autores del crimen han sido detenidos y pasaron a la Carcel.

El hecho ha horrorizado a todos los vecinos.

Onomástico

Mañana 29, festividad de San Pedro Apóstol, celebrarán su fiesta onomástica nuestros queridos amigos, los señores Lemus y Rubio, Mora López, Hernández Mora Marín, Cantero, Parral Figueras, Parra Villegas, Cascajero, Font y Puig, Castaño, Manresa, Pérez Martínez, Gil García, López Gil, Coma, padre e hijo, Baró Sánchez.

Gerdán, Gujarro, López Romero, Serrano Martínez, Mateo Chaparro, Marín, Gilms, Bernal Meseguer, Campillo, Moncán, García Blesa, Mojares Molina, Sánchez Pizarro, Plaza, Albaladejo, Jiménez Cortado, Alonso, Pinar Mantedo.

Salcedo, Pérez Gómez, Cerezo, Manresa, Díaz, Ruiz Baquerin, Sánchez Guzmán, Tovar, Salas, González Asensio, Vázquez Cano, Martínez Bernal, Muñoz Cuartero, Balansa, Villa, Escudero Hernández, Luis de Biaya, Virgili, padre e hijo, Muñoz Melgares, Abellán.

García Córcoles, Mateo Puertos, Sánchez Barba, Martínez Montañinos, Felás Sánchez, Durán López, Gómez Pérez, Arróniz, Lora Marín, García Molina, Guerrero, López Urra.

Mateo Guillén, Riera, Martínez Sánchez, Medina, Muñoz Guardado, Garrido, y otros que sentimos no recordar.

—También, celebran sus días nuestros estimados amigos, don Pablo

Martínez, don Pablo Torres de Parada, don Pablo Sánchez, don Pablo Avellaneda y don Pablo de Andrés Rodero. Reciban todos nuestra cordial felicitación.

En la carretera de Lorca

Carretero muerto por un camión

En la carretera de Lorca el camión que conducía Juan López, trató de adelantar al carro que ocupaban Antonio Rodríguez y un hijo de este de unos veinte años de edad.

El conductor del camión, no obstante la circunstancia de hallarse en la carretera otros vehículos que impidían el rápido tránsito, aceleró la marcha y cruzó al carro, dándole un tremendo golpe y haciendo caer a tierra al Antonio Rodríguez, al que una de las ruedas del camión le pasó por el cuello, matándolo en el acto.

El hijo del desgraciado carretero, indignado, salió en persecución del Juan López, el cual se refugió en una venta próxima, haciendo contra él varios disparos y no logrando herirle.

La Guardia civil acudió al lugar del suceso y procedió a la detención del conductor de la camioneta que ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado.

EN VIAJE DE ESTUDIOS

Los ministros se reúnen en Consejo

Después de un crimen

Ingenieros de Caminos portugueses visitan la cuenca del Segura Marchan maravillados de las excursiones realizadas

Desde el lunes se halla en Murcia una comisión oficial de Ingenieros de Caminos portugueses que realizan viaje por España para hacer un estudio de las construcciones hidráulicas y de los regadíos.

Fueron recibidos por el Director Técnico de la Mancomunidad señor Arévalo y acompañados por éste y otros ingenieros a las distintas visitas realizadas.

Anoche a su regreso del Talave, la Comisión fué obsequiada con una comida íntima en el Casino, a la que asistieron todos los ingenieros de la Mancomunidad con el señor Arévalo.

Dijo que la impresión que llevaban de su visita a la vega murciana y a los pantanos visitados era inmejorable.

de su visita a la vega murciana y a los pantanos visitados era inmejorable. La vega de Murcia le parece algo tan extraordinario que lo considera como un milagro con la poca agua de que se dispone.

Respecto al trasvase del Tajo para atender regadíos en Levante, expuso que la Prensa portuguesa publicó artículos en contra de esto, pero los ingenieros portugueses obtuvieron autorización del ministro y contestaron que el trasvase en nada perjudicaba los intereses de aquella nación.

Se extendió en manifestaciones respecto a la política hidráulica en su país que irá desarrollándose a tono con las economías del Estado y terminó expresando su reconocimiento y el de sus compañeros hacia el señor Arévalo, del que hizo un alto elogio y hacia los demás competentes ingenieros de esta Mancomunidad.

mente los méritos de la publicación, deseamos que tenga larga y próspera vida.

Mundo Gráfico

Nos da a conocer esta semana los aspectos más emocionantes del Campeonato de fútbol de España, jugado entre el Madrid y el Atlético, en Barcelona, el domingo último.

También publica: La misteriosa desaparición de los aviadores Barberán y Collar. La boda del ex príncipe de Asturias. Los monjes, que abandonan su histórico monasterio. Para vender muebles, ficha novios y registra el curso de sus amores. Y Secretos de Scotland Yard, sensacionales revelaciones de un detective inglés.

Compre usted siempre Mundo Gráfico, 30 céntimos.

De interés regional

La patata y el pimentón

Nuestro estimado amigo el señor Diez Guirao de Revenga, nos ha enviado una nota que por falta de espacio no podemos publicar íntegramente.

Se da cuenta en ella de las gestiones realizadas, como Presidente de la Federación Agraria Patronal, cerca del nuevo ministro de Industria y Comercio, para que se estudien y resuelvan dos cuestiones que interesan a las huertas de Orihuela y Murcia.

La primera se refiere al muy justificado aumento de cifra hoy exiguo, del tipo de contingente de exportación y la otra sobre la concesión a Murcia de una Escuela de mejoramiento del cultivo de la patata.

Igualmente ha encarecido queda acordado cuanto se refiere a la exportación del pimentón, a la República argentina.

Murcia-Park

Gran Parque de Atracciones

HOY MIÉRCOLES 28 DE JUNIO

CINE SONORO.—Permanente desde las ocho de la noche

La formidab. e producción

Victoria

y su Húsar

por Ivan Petrovich

Completará el programa un precioso dibujo sonoro.

Entrada al Parque con derecho a Grada, 0'25 ptas.

Trabajo

En la Cochería de la Calle de la Platería, 64, se necesitan oficiales.

Se suprime la Dirección de la Fábrica de la Moneda

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Aznar.

La reunión duró desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde. Fernando de los Ríos manifestó a los periodistas que el embajador de Méjico había confirmado el uso de los cadáveres de los aviadores Barberán y Collar.

Añadió que no se adoptaron otros acuerdos, aparte de los que figuran en la nota oficiosa.

Nada se resolvió sobre el traslado de los cadáveres, por ignorarse si estarán en condiciones para reanudar, Referencia oficiosa

Terminado el Consejo, se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa:

Estado.—Fernando de los Ríos informó acerca de los acuerdos internacionales, especialmente de las medidas excepcionales adoptadas por el Gobierno de Méjico, y la cooperación del pueblo mejicano en la busca de los aviadores.

El Gobierno interpretando el sentir del pueblo español encargó al ministro de Estado que visitara al embajador de Méjico en nuestra nación, para expresarle la honda y perdurable gratitud del Gobierno y el pueblo.

Justicia.—Se aprobó un decreto sobre el nuevo Reglamento de aspirantes a la Judicatura. Se regula y se varía el modo de ejercer la oposición.

El ministro informó sobre el anteproyecto acerca de la capacidad civil de la mujer en el régimen jurídico del matrimonio.

Hacienda.—Quedó aprobado un decreto sobre aplicación del impuesto de utilidades a las sociedades extranjeras, que realizan negocios en España.

Se acordó la supresión de la Dirección de la Fábrica de la Moneda. Se la reorganiza como una dependencia Central.

También se aprobó un proyecto sobre exenciones relacionadas con la adquisición y construcción de buques destinados a Méjico.

Gobernación.—Se aprobó el ascenso a general de brigada del coronel de la Benemérita Carmelo Rodríguez.

Se admitieron las dimisiones de los consejeros natos de sanidad, señores Recasens, y Rhodes y el cese del Consejero de Sanidad señor Sánchez Covisa.

Nombra consejeros natos a don José Sánchez Covisa, don Francisco Sabal y Río Hortega.

Se aprobó la modificación de un artículo del Reglamento de los servicios de Correos.

Se acordó separar definitivamente al oficial de Telégrafos, Francisco Iturralde.

Se aprobó una propuesta sobre computo de servicios, para efectos pasivos, de los funcionarios de Telégrafos que actúan en los servicios de Telecomunicación.

Instrucción Pública.—Se acordó la adquisición de material escolar con destino a los centros de segunda enseñanza que se organizarán en Octubre.

Los dramas de la velocidad

Una niña muerta y dos en grave estado

Por telégrafo de la noche Madrid.—En la calle de Valderribas un camión embistió a un muro, derribándolo.

Una niña fué recogida en estado agonizante y falleció a los pocos minutos.

Otras dos se encuentran en grave estado.

Desde Córdoba

Se atenua la huelga general

Por telégrafo de la tarde Córdoba.—Se ha atenuado la huelga general declarada por la Unión General de Trabajadores.

El paro afectaba en toda la provincia y los huelguistas suman varios miles.

Se distribuyeron fuerzas de asalto en toda la provincia.

Notas de la Alcaldía

El Alcalde señor Bautista dijo ayer a los periodistas que había recibido bastantes visitas, y que había estado trabajando en el estudio de pavimentación de varias calles.

También dijo que por la noche en el correo saldría para Madrid al objeto de gestionar del Gobierno la solución del grave problema planteado a la industria del pimentón.

Academia Politécnica Murciana

Director: Don Enrique Ruiz Martínez SAN NICOLAS, 15.—TELEFONO, 1142

Internado económico.—Abierta preparación para los cursos de selección de maestros nacionales, a cargo del siguiente profesorado:

- Don Fernando Cárcelos, Presbítero. Don Antonio Azañón, Secretario de la Administración Pral. de Correos. Don Rafael Salcedo Correa, Maestro Nacional, Abogado e Interventor de Ferrocarriles del Estado. Don Alejandro Rodríguez Seguí, (número 1 de los pasados cursos), Abogado y Maestro Nacional. Don Emilio Poveda Pagán, Maestro Nacional y Abogado. Don José Poveda Pagán, capitán de Estado Mayor y Abogado. Don Enrique Ruiz Martínez, Ingeniero de Telecomunicación.

El procedimiento de enseñanza es análogo al que ha de seguirse en los cursos, mediante conferencias extractadas luego por los alumnos. Honorarios, 40 pesetas mensuales.

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDRM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1423

Fábrica de Mosaicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2608

ENTIERRO DEL DIRECTOR DEL BANCO DE ESPAÑA, EN BILBAO

Por telégrafo

Cádiz.—Se celebró el entierro del Director del Banco de España. El acto fué la manifestación de pésame más imponente que se ha conocido.

Asistieron representaciones de todas las clases sociales, presidiendo las autoridades.

Cerró totalmente el comercio.

Después de una boda

La madre política del ex Príncipe de Asturias, nació en Mugardos

Por telégrafo

El Ferrol.—Oficialmente se ha confirmado que Eldemira Sampedro, la esposa del ex Príncipe de Asturias, es hija de una señora que nació en Mugardos.

La madre vivió aquí muchos años, emigrando después a Cuba, donde se casó con un comerciante santanderino.

Hoy según parece son personas de posición.

TRIBUNALES

Vista de una causa por incendio

Ayer mañana se celebró en el Ayuntamiento, una causa por Jurados contra Juan Pérez Muñoz, por el delito de incendio.

El procesado en el día de autos prendió fuego a una sartertera y a dos casas contiguas, propiedad de su padre, situadas en el término de Yecla.

El Tribunal quedó constituido con los magistrados don Cruz María Caballero y Sambat Chiooy, bajo la presidencia de don José Valcarlos.

El Ministerio Público estuvo representado por el Teniente Fiscal, señor Garrigós.

La defensa del procesado la ostentaban el joven letrado y compañero de redacción, don Nicolás Ortega Lora y el procurador don José Salvat Beida.

Después de prestar declaración los testigos del sumario, el señor Garrigós pronunció un brillante informe, solicitando la imposición al procesado de la pena de seis meses y un día, más costas e indemnización de perjuicios.

La defensa negó los hechos, y exhortó al Jurado a dictar un veredicto con arreglo a Justicia, en un razonado informe.

Retirado a deliberar el Jurado, estimó la existencia de dos atenuantes.

Abierto a continuación el juicio de derecho, el Fiscal se ratificó en la petición de la pena que tenía hecha y la defensa solicitó del Tribunal la aplicación de la pena inferior, en dos grados, a la señalada por la Ley, de acuerdo con la facultad que le concede el artículo 87 del Código Penal, aplicando al procesado los beneficios del indulto de 8 de Diciembre de 1931 y la remisión condicional de la pena.

El Tribunal accedió a la petición de la defensa y redujo la pena a dos meses y un día, con las demás peticiones formulada por aquella.

Preguntado el Jurado si consideraba excesiva la pena impuesta, contestó afirmativamente, acordándose abrir el correspondiente expediente de indulto.

El suplente de GOLILLA

Círculo Católico

La Misa que mañana, festividad de San Pedro se celebre a las doce en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que durante la misma se reze, se aplicará por el eterno descanso de las almas de los difuntos de don Pedro Campillo Arquer, presidente accidental del Círculo.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 27

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Idem 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

En Barcelona

Aviadores que no aparecen

Por telégrafo de a noche

Barcelona.—El torpedero número 11 y otros varios barcos realizaron exploraciones, para encontrar los cadáveres de los aviadores muertos en el accidente de aviación del lunes.

Las exploraciones han resultado totalmente infructuosas.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales

Entrada libre diaria

Plaza del Obispo Frutos

(Antes de la Trinidad)

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11-H

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'10; Tomates 0'20; Bujos 0'45; Pimientos menudos 0'50; Pimientos gordos 0'65; Bonitos 0'00; Chirivías 0'40; Habisoles 0'00; Cebollas secas 0'00; Guisantes 0'00; Alcachofas, 0'20; Cajas, 0'00; Ajos secos, 1'00; Ajos 0'00; Cardos 0'00.

FRUJAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'30; Ciruelas 0'40; Peras 0'00; Pistas 0'40; Albaricoques 0'80; Nispeños 0'00; Cerezas 0'80; Melones 0'00; Naranjas 2'50; Limones 0'10; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)

Calabaza totanera 8'00; Calabaza tierna 0'35; Pepinos 0'35; Cebolla tierna 1'25; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'50; Cales 0'00; Cebollas 0'00; Rabanos 0'00; Acelgas 0'00.

PECADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morona 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Meru 5'00; Calzón 8'00; Empedador 4'00; Fajal 4'00; Besugo 8'00; Calamar 8'00; Jibias 2'50; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetas 0'00; Sardinas 1'60; Boga 0'80; Boquerón 0'00; Chirivete 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 1'60; Lengüados 0'00.

Sobre el vuelo del "Cuatro Vientos"

El embajador español desmiente la noticia del hallazgo del aparato y de sus tripulantes

Se retiran las colgaduras negras y las banderas a media asta. -Existe gran ansiedad

POR TELEGRAMA

Madrid.—La noticia de haber sido encontrados muertos el capitán Barberán y el teniente Collar, produjo penosísima impresión.

En el Aero Club se convocó un transparente ante el cual se estacionó una enorme muchedumbre.

Ante el edificio de la embajada de Méjico se agudieron grupos de manifestantes para expresar su gratitud y simpatía, por la gran actividad desplegada por el Gobierno de esta República.

Los Bancos y Sociedades colocaron a bandera a media asta.

Los manifestantes pidieron la suspensión de todos los espectáculos públicos.

Por los domicilios de los familiares se agudieron infinidad de amigos a darles el pésame.

El presidente de la República envió a su secretario Sr. Sánchez Guerra.

Los pliegos que fueron colocados en el Aero Club se llenaron rápidamente.

Noticias desde Méjico

Las noticias recibidas de Méjico dan cuenta de que el embajador español se ha trasladado al puerto de Méjico, para hacerse cargo de los cadáveres de Barberán y Collar.

Ríos acude a la Embajada de Méjico

El ministro de Estado señor de los Ríos acudió a la Embajada de Méjico con el objeto de expresar la gratitud del Gobierno español por las exploraciones y pesquisas realizadas por orden de aquel Gobierno.

Cree que la desgracia no admite dudas, pero el Gobierno no dió estado oficial a la muerte de Barberán y Collar, por no estar comprobada oficialmente.

El ministro de Estado habla con el embajador de Méjico

A las siete y media de la tarde, Ferrnando de los Ríos habló con el embajador de España en Méjico.

Le manifestó que no estaba comprobado oficialmente el hallazgo del «Cuatro Vientos».

El ministro de Negocios de Méjico, declaró que oficialmente tampoco podía confirmarse.

En vista de ello, el Aero Club retiró las colgaduras negras.

Una manifestación nutrida recorrió además las calles de Madrid pidiendo que se retiraran las banderas, a media asta, que ondeaban en los edificios.

La noticia originó nuevas esperanzas en todos los sectores.

No obstante en los centros oficiales el pesimismo es absoluto.

La madre de Barberán, no lo sabe

La madre de Barberán, que es au-

canésima, no tiene conocimiento del supuesto hallazgo de los cadáveres de los tripulantes del «Cuatro Vientos».

El padre de Collar afirmó con gran entereza que se retirará a la montaña, con el objeto de acabar sus días.

El traslado de los restos

Los familiares de los aviadores pidieron a la Prensa que reclame el traslado de los restos de Barberán y Collar, a España.

El ministro de Estado dijo que si se confirma que los cadáveres estuvieron varios días en un lugar pantanoso, la descomposición hará imposible el traslado.

El hermano de Barberán abraza aún alguna esperanza, aunque pequeña, de que no reconfirmen las noticias sobre la tragedia.

Los informes que se tienen en Méjico

Méjico.—Hasta ahora los informes que se tienen fueron únicamente los facilitados por los obreros de la Compañía Petrolífera.

El embajador español llegó en avión a Puerto de Méjico, acompañado de Madariga.

Organizó una expedición para comprobar la catástrofe y recoger los cadáveres.

Si se encuentran serán llevados en un trimotor a Méjico, cubiertos con las banderas española y mejicana y escoltados por escuadrilla de aparatos mejicanos.

Ko Tejería corrió el rumor de que se avión que ha sido encontrado destruido, no es el «Cuatro Vientos».

Otro aviador ha dicho que vió a los cadáveres sobre una palmera a pocos metros del aparato.

La contradicción de los informes

Madrid.—La contradicción de los informes desorienta aun más.

Existe una ansiedad grandísima.

Se pensaba suspender la sesión del Congreso en señal de duelo, pero Azafia indicó que se aplazara hasta que se tuviera confirmación de la desgracia.

Más detalles de última hora

Madrid.—Oficialmente el señor Alvarez Vayo cablegrafía desde Mina Tiland, comunicando ser falso el hallazgo del «Cuatro Vientos» y de los aviadores Barberán y Collar.

Telegramas particulares de Méjico también dicen que la noticia del hallazgo de los cadáveres de los tripulantes del «Cuatro Vientos» ha resultado falsa.

CERVEZA DAMM

LA QUE PREFIEREN LOS BUENOS BEBEDORES

Depositario: PATRICIO LOPEZ - Plaza de San Antolin, 4. TELÉFONO, 1822



Me sonrió, papá, al ver la rapidez con que te ha desaparecido la neurastenia y el agotamiento y has recobrado tus energías y tu buen humor, desde que tomas el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales. Es un producto inalterable y de efectos rápidos y seguros.

Se puede usar en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



EL CONGRESO CELEBRA SESION

Martínez Moya pide que se instalen adecuadamente los locales de la Administración de Justicia, en Murcia

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro. Martínez Moya formula un ruego, pidiendo que se instalen adecuadamente los locales de la Administración de Justicia, en Murcia.

A Iboroz ofrece habilitarlos adecuadamente. A continuación se formulan otros ruegos.

El proyecto sobre arrendamientos rústicos

Dentro del orden del día, queda aprobado definitivamente el proyecto de ley sobre arrendamientos rústicos.

Se discute a continuación el relativo a la Ley de Orden público.

Royo Villanova afirma que el Gobierno imita en su actuación a la Dictadura.

Añade que el proyecto es inoportuno y antidemocrático.

Balbotín pide que se suspenda la discusión, por no encontrarse presente el ministro de la Gobernación.

Sanchez Covisa contesta a Royo Villanova, por la Comisión, intervienen Ortega y Gasset (Eduardo) y Balbotín.

Este último anuncia que excitará a las masas, por el incumplimiento de la Ley.

Se suspende la discusión del proyecto de Ley sobre orden público, a petición de varios diputados, que exigen la presencia de Casares.

Acto seguido se levantó la sesión.

BOLETIN RELIGIOSO

JUNIO—1922

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento. Toque de Alba por la mañana a las cuatro. Toque de oraciones por la tarde a las ocho.

SANTORAL

Día 28

Miércoles.—San León II, papa; San Paulo, San Argimiro y San Benigno.

VELA Y ALUMBRADO

Se desocubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis y media.

Día 28.—En Capuchinas.

Día 29.—En San Pedro.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

SOLEMNE TRIDUO

Se celebran en la Catedral en los días 27, 28 y 29 de junio, con motivo del «Día de la Prensa Católica».

Por la tarde a las siete y cuarto se rezará el Santo Rosario, y a continuación, sermón que predicará el Padre Ginés María Muñoz.

Seguidamente, oraciones propias del Triduo, y terminará cantándose una Salve solemne.

El día 29 de Junio, acto de adhesión.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. N. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Santo Domingo

Misa faja los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

NOTICIAS

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un precioso y robusto niño la joven esposa de nuestro querido amigo el maestro nacional de Torresagüera don Bienvenido Conejero Requiel.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban por tan fausto motivo, padres y abuelos nuestra más cordial felicitación.

MEJORADA

Lo está de la enfermedad que viene padeciendo, la bella señorita Milagros Rubio, hija de nuestro estimado amigo el Director de la Casa Provincial del Niño don Ricardo Rubio Manzanera.

Desearnos su pronto restablecimiento.

Contra la polilla.

Adquiera usted hoy mismo, un saco guardarropa «Siemprefino», la única defensa para los vestidos y pieles contra el polvo y la polilla.

Lo más práctico y de más resultado. De venta en el Bazar Murciano. Precio: 1'50 pesetas.

FIESTA EN LA NORA

El jueves próximo día de San Pedro se celebrará en el pueblo de La Nora con la solemnidad de costumbre la fiesta del Santísimo Corpus Christi.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Sucursales y Agencias: Aguilas, Albacete, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaos, Cartagena, Olesa, Elobe, Hellin, Huelva, Lorca, Madrid, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla y Yecla.

Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marsans S. A., Banco Comercial de Barcelona.

CAJA DE AHORROS—CUENTAS CORRIENTES—IMPRESIONES A FLAZOS

Cinema Iniesta

(Barrio del Carmen)

Programa para hoy Desde las cinco de la tarde La interesante producción por el perro policía Rin Tin Tin,

En la frontera

Estreno de la magnífica producción Fox sonora

MALVADA

por Elisa Landi y Victor Mac Laglen

El jueves día 29, definitiva proyección de

Las Luces de Buenos Aires

La película de los tangos, por Carlos Gardel y Glorih Guzmán

Cine Popular

Jueves día 29, festividad de San Pedro, Gran función de Cine permanente

Desde las tres de la tarde

El emocionante drama americano en cinco partes,

Los puños de Tom Tyler

y gran éxito del film español en ocho partes, de costumbres netamente sevillanas

Currito de la Cruz

por La Romerito, Cándida Suárez y Carmen Larrabel

El domingo, «El poder del honor» por William Duncan; y «Amblión ciega», por Eleanor Broadman.

NUOVO PRACTICANTE

En la Facultad de Medicina de Valencia ha aprobado los cursos de la carrera de Practicante, nuestro querido amigo don Francisco Bernal Urriza, de la Puebla de Soto.

Le damos nuestra enhorabuena y le deseamos mucho éxito en el ejercicio de su carrera.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Díaz Pacheco. Oficio Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. Jueves, 14

UN RUEGO AL ALCALDE

Los vecinos de la plaza de Santa Ana, próxima a Santo Domingo, nos ruegan llamemos la atención a quien corresponda sobre el pronto arreglo de tapar el cauce de la acequia de Caravija, que pasa por frente del Convento, pues hace un año que el Excelentísimo Ayuntamiento tomó este acuerdo.

Los Compañeros de la Antercha

seca, sobre el cual, y sostenida por tres pies de hierro enlazados en su parte superior, se veía una enorme marmita, de la que se escapaban torrentes de vapor.

Diez o doce hombres se hallaban reunidos alrededor de aquella hoguera, formando un pintoresco cuadro, extrañamente alumbrado y digno de ser reproducido por los pinceles de un émulo del italiano Salvador Rosa.

Las luces de la hoguera alumbraban por una parte el laberinto inextricable de la escalada, y por otra el nacimiento de una escalera de piedra que conducía hasta el muelle, cerca de cuyos es-

calones superiores, apenas visibles por la obscuridad en que estaban envueltos, se hallaba Juana.

Rogamos a nuestros lectores que bajen con nosotros aquella escalera y nos acompañen hasta la hoguera en torno de la cual se hallaban los singulares personajes que acabamos de entrever.

Aque los hombres eran bandidos. Bastaba el primer golpe de vista para asegurarse de ello. Sus vestidos estaban hechos jirones, y en nada se parecían a los del humilde trabajador.

—¿Cuándo se cenó?—preguntó la bronca voz de un matón tendido en el suelo.—Tengo un hambre que no veo.

—Dentro de un momento estará la cena, compañero «Fabuloso»—contestó «Pila Muerta».

—¡Silencio!—dijo una voz.

—¿Qué ocurre?

—Se oyen pasos en las escaleras. Todos los bandidos se pusieron de pie al instante y llevaron las manos a sus espaldas. Poco a poco, una forma humana salió de las tinieblas y

se vió aparecer un arrogante joven que caminaba contoneándose.

—¡Callé!—exclamó «Pila Muerta»;—¡es «Pan Seco!»

—¿Que el diablo le lleve!—murmuró «Fabuloso»;—no va a dejar que comer a los demás.

El joven a quien habían llamado «Pan Seco» se adelantó con alegre continente, haciendo grotescos saludos con su sombrero.

—Buenas noches, camaradas—dijo encantado al ver a todos reunidos.—¿Todavía no habéis cenado? ¿Que me place; tengo un apetito devorador! Me invitáis... Lo acepto, y muchas gracias.

Nadie respondió. «Pila Muerta», que estaba frente al muelle, indicó con un gesto que guardaran silencio; su mano señalaba la escalera por la que acababa de bajar «Pan Seco».

Las miradas de los bandidos se volvieron a la vez hacia el punto designado. A través de la obscuridad distinguieron una forma vaga y ligera que se deslizaba sin producir ningún ruido a lo largo de los escalones de granito.

—¿Es un cuerpo o solo es una sombra?—pre-

guntó en voz baja y alarmado «Pierna de Plata».

—Se dice que, ciertas noches sin luna, los muertos «resucitan» en el puente de Nuestra Señora.

Y sus dientes empezaron a castañetear. Aquel bandido dudaba de Dios, pero creía en el diablo.

Poco a poco, y a medida que penetraba en la zona iluminada por el resplandor de la hoguera, aquella forma vaga fué tomando cuerpo.

—¡Es una mujer!—exclamó «Pila Muerta» de repente.—¡Es una mujer, una mujer bonita, vive Dios!

—¡Pues no podía llegar en mejor ocasión!—exclamó «Pan Seco».

CUARTA PARTE

LA SALPETRIERE

I

¿Qué ocurría en el «Hotel del Diablo», el mismo día y a la misma hora en que Juana, la hija

